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18. Nemzetközi 

Kőrösi Csoma Sándor 

Földrajzverseny 

 
 

FIGYELEM!!! 

 Munkaidő: 120 perc 

 Semmilyen segédeszköz nem használható 

 Csak tollal kitöltött, javításmentes megoldásokat fogadunk el. 

 

Tanulói adatlap (kitöltendő nyomtatott betűkkel) 
 

Név:  ....................................................................................................................  
 

Iskola: .................................................................................................................  
 

Évfolyam:  ..........................................................................................................  
 

Tanuló e-mail címe:  ...........................................................................................  
 

Felkészítő tanár: …………………………………………………………………

  

 

2011 2012 
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FRANCE – FRANCIAORSZÁG  

 

Kőrösi Csoma Sándor nemzetközi földrajzverseny – 2012. Szekszárd 

I. forduló 

 
 

I. Akrosztichon 

A -be írd be a helyes megfejtéseket! Minden  egy betűnek felel meg. A vastagon szedett -

ben lévő betűk összeolvasva egy-egy, Franciaországhoz kapcsolódó nevet adnak. 

 

                Híres magyar festő (pécsi születésű), aki Franciaországban élt   

  (családneve franciául). 

       A Pelvoux legmagasabb csúcsa. 

                  A világ első négyüléses autóját megalkotó francia autógyár. 

                  A jelenlegi francia elnök családneve. 

        Franciaországgal határos, de facto független állam, amelynek egyik  

hivatalos államfője a mindenkori francia elnök. 

                Franciaország leghosszabb folyója. 

       Háromszoros „aranylabdás” labdarúgó, ma az UEFA elnöke. 

                 Franciaország legtöbb hívőt vonzó zarándokhelye. 

         Így hívják a tengerparton lefűződő öblökből létrejött tavat. 

              Az Emberi Jogok Európai Bíróságának városa. 

 

 

            A Garonne egyik mellékfolyója, a Causses leglátványosabb  

szurdokvölgye. 

           Rózsaszínű ……….part (Bretagne északi tengerpartján uralkodó  

kőzet) 

               A Dordogne és a Garonne hatalmas, közös torkolata. 

     Nemzetiség DNY-Franciaországban. 

       A Riviéra „fővárosa”. 

    Az európai repülőgépgyártás legnagyobb központja. 

      A II. világháború kimenetelét döntően befolyásoló csata  

helyszíne.                                                                                

                                                                                              (17 pont) 

      

A -ben szereplő betűk összeolvasva: ………………………      …………………… 

                                                                                                                                        (2 pont) 

Mit jelent a két fogalom, mi jut róla eszedbe?......................................................................... 

……………………………………………………………………………………………….          
                                                                                                                                        (1 pont) 

            

 
                                                                                                                   (20 pont)  
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II. Többszörös választás 

Az alábbi feladatokban egy állításhoz négy fogalom (válasz) tartozik. Az állítás nem csak  

egy fogalomra (válaszra) vonatkozhat, hanem többre is (ill. egyikre sem) a következő 

variációk szerint: 

A = az állítás az 1., a 2. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  B = az állítás az 1. és a 3. fogalomra (válaszra) igaz 

  C = az állítás a 2. és a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  D = az állítás csak a 4. fogalomra (válaszra) igaz 

  E = az állítás mind a négyre igaz 

  F = az állítás egyikre sem igaz 

       

A pontozott vonalra írd a helyes válasz betűjelét! 

 

 

1. Vulkáni kúpok alkotják jelentős részben 

……. 1. Mont Blanc 

2. Korzika 

3. Központi-Pireneusok 

 4. Auvergne 

 

2. Delta torkolattal ömlik a tengerbe 

……. 1. Allier 

 2. Loire 

3. Saône 

 4. Rhone 

 

3. A Kaledóniai-hegységrendszer tagja 

……. 1. Bretagne 

 2. Francia-középhegység 

 3. Francia-Alpok 

 4. Pireneusok 

 

4. Jellegzetes mediterrán éghajlatú város 

……. 1. Nantes 

 2. Ajaccio 

 3. Bordeaux 

 4. Nice 

 

5. Olimpiai város 

……. 1. Albertville 

2. Grenoble 

3. Párizs 

4. Chamonix 

 

6. Franciaország tengerentúli területei közül a Csendes-óceán területén található 

……. 1. Új-Kaledónia 

 2. Francia-Guyana 

 3. Tahiti 

 4. Saint-Pierre-és-Miquelon 
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7. A parfümipar kiemelkedő  

……. 1. Lille 

 2. Lyon 

 3. Chambéry 

 4. Grasse 

 

8. Szőlőtermesztése és borászata kiemelkedő 

……. 1. Medoc 

 2. Provance 

  3. Elzász 

  4. Burgundia 

 

9. Franciaország tekinthető bölcsőjének 

……. 1. reneszánsz 

 2. gótika 

 3. klasszicizmus 

4. avantgárd 

 

10.  Az UNESCO Világörökség része 

……. 1. Avignon 

 2. Mont-Saint-Michel 

 3. Amiens 

4. Lourdes 

(10 pont) 

 

III. Hozzárendelés 

Az alábbi fogalmakat, állításokat rendeld az adott földrajzi nevekhez! A számokat írd a 

fogalmak után! Egy számot több helyre is írhatsz, de a helytelen válaszok mínusz pontot 

jelentenek! 

 

A     Champagne …………………………………………………………………………… 

B     Francia-Pireneusok…………………………………………………………………….. 

C     Massif Central…………………………………………………………………...…….. 

D     Mont Blanc…………………………………………………………………………….. 

 

 

1. Magassága meghaladja az 1.600 m-t 

2. Egy jellegzetes lépcsővidék része.  

3. A pezsgőkészítés rendkívül jelentős. 

4. Az Eurázsiai-hegységrendszer tagja. 

5. Területén élnek katalánok. 

6. A Szent Jakab zarándokút áthalad rajta. 

7. Legmagasabb pontja gránitból épül fel. 

8. Európa legnagyobb összefüggő vulkáni területe (inaktív). 

9. Jelentős részén előfordul a mészkő. 

10. Cseppkőbarlangjai Európa leghíresebb barlangjai közé tartoznak. 

11. A középkorban vásárai európai szinten is jelentősek voltak. 

12. Területén nemzeti parkot alapítottak. 

13. Európa leggyorsabb gleccsere itt húzódik. 

 (20 x 0,5 = 10 pont) 
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IV. Kakukktojás  

A következő fogalmak – 1-1 kivételével  – valamilyen logikai alapon összetartoznak. 

Karikázd be annak a betűjelét, amelyik nem illik a többi közé! Indokold válaszod! 

 

1. a.) Martinique       2.  a) breton 

 b) Guadaeloupe         b) katalán 

 c) Szamoa                             c) baszk 

 d) Reunion          d) szárd 

 e) Tahiti             e) provanszál 

……………………………………… ……………………………………… 

 

 

3. a) Chambord     4.  a) Ecrins 

 b) Versailles            b) Mercantour 

 c) Chenonceaux              c) Mont Blanc 

 d) Amboise                     d) Vanois 

 e) Blois                 

       

……………………………………… …………………………………… 

 

 

5. a) Alcatel                  6. a) Pont du Gard 

b) Axa                b) Eiffel-torony 

c) Credit Agricole                         c) Sacre Coeur 

d) Sociéte Générale        d) Louvre 

 e) BNP Paribas        e) Saint Chapelle  

  

 ……………………………………… …………………………………………. 

 

 7.  a) Szajna                  8.  a) calvados 

  b) Rhone           b) briós 

  c) Loire                                             c) baguette 

  d) Garonne                              d) camembert 

  e) Dordogne                       

        

 ……………………………………..  …………………………………………. 

 

 9.  a) Kis-Szent-Bernát    10. a) Christian Dior  

  b) Nagy-Szent-Bernát                    b) Guillotine 

  c) Frejus                 c) Givenchy 

                       d) Mont-Cenis                                             d) Pierre Cardin 

                   e) Chanel 

                                                                           

 ……………………………………..  ………………………………………….. 

(10 pont) 
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V. Feladatok több megoldással! 

 

Karikázd be a helyes válaszokat. A kérdéseknek változó számú megoldása van. Pont csak a 

megfelelő számú és helyes válasz megjelölése esetén jár! 

 

1. Lakosainak száma meghaladja az 1 millió főt (elővárosok nélkül). 

 

A. Marseille  B. Nantes  C. Lyon  D. Párizs 

 

2. Tengerparti kikötőváros. 

 

A. La Rochelle B. Quimper  C. Rennes  D. Avignon 

 

3. A világon az első ötben szerepel Franciaország (2010). 

 

A. autógyártás                             B. a nemzetközi turizmusból származó bevételek  

C. a nemzetközi turistaérkezések     D. az 1 főre jutó GDP 

 

4. Híres párizsi múzeum. 

 

A. Prado  B. Jet d’Au  C. Napóleon szülőháza D. Louvre 

 

5. Épülő, homokos tengerpart. 

 

A. Côte d’Azur B. Lion-öböl  C. Aquitánia   D. Bretagne 

 

6. Gótikus székesegyháza világhírű. 

 

A. Bourges  B. Lourdes  C. Cognac   D. Chamonix 

 

7. A francia hivatalos nyelv. 

 

A. Madagaszkár B. Kongó  C. Indonézia   D. Kanada 

 

8. Franciaországban olimpiát rendeztek. 

 

A. 1968-ban  B. 1988-ban  C. 1992-ben   D. 2000-ben 

 

9. Az autógyártás fontos városa. 

 

A. Clermont-Ferrand  B. Párizs  C. Le Mans  D. Reims 

 

           (10 pont) 
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VI. Mennyiségi összehasonlítás 

Az alábbi feladatoknál két mennyiség nagyságrendi viszonyát kell eldöntened! 

A választási lehetőségek: 

 A = "a" nagyobb, mint "b" 

 B = "b" nagyobb, mint "a" 

 C = "a" és "b" egyforma, vagy közel azonos 

     A helyes válasz betűjelét írd a feladat előtti kipontozott vonalra! 

 

……. 1. a, A római katolikus hívők aránya Franciaországban 

     b, A protestáns hívők aránya Franciaországban 

 

……. 2. a, A foglalkoztatottak száma az iparban (Franciaországban) 

     b, A foglalkoztatottak száma a tercier szektorban (Franciaországban) 

 

……. 3. a, Az atomenergia aránya Franciaország energiatermelésében 

     b, Az atomenergián kívül más egyéb energia aránya Franciaország    

         energiatermelésében 

 

……. 4. a, A búza termesztése Franciaországban 

     b, A kukorica termesztése Franciaországban 

  

……. 5. a) Franciaország és Spanyolország közös határának hossza 

                b) Franciaország és Németország közös határának hossza 

 

……. 6. a, A Vogézek legmagasabb csúcsa 

     b, A Massif Central legmagasabb csúcsa 

 

……. 7. a, A csapadék évi mennyisége Száraz-Champagne-ban 

     b, A csapadék évi mennyisége Nedves-Champagne-ban 

 

……. 8. a, A barlangok száma Causses-ban (Francia-középhegység déli része) 

     b, A barlangok száma a Tengeri-Alpokban 

 

……. 9. a, A dolmenek és menhirek száma Lotharingiában  

     b, A dolmenek és menhirek száma Bretagne-ban 

 

……. 10. a, A tengerek által borított terület a mai Franciaország területén a mezozoikumban 

         (középidőben). 

       b, A tengerek által borított terület a mai Franciaország területén a  

          negyedidőszakban. 

 

 

                                       (10 pont) 
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VII. Párosítások 

 

a) Híres francia cégek 

 

Párosítsd a tevékenységeket a cégnevekkel, jelöld betűjelüket a –be! 

  Cégek      

1. Carrefour   A  villamos energia, közlekedés 

 2. Total   B  filmgyártás 

3. Michelin   C  ruházat 

4. Airbus   D  kőolajgyártás 

5. BiC               E  gumigyártás 

6. Gaumont                F  kereskedelem 

7. Lacoste   G  sportszergyártás 
8. L’Oreal   H  eldobható termékek gyártása 
9. Salomon   I  repülőgyártás 
10. Alstom   J   kozmetika, szépségápolás 

 

 (10 pont) 

b) Híres franciák  

 

Párosítsd a személyeket a rájuk jellemző tevékenységgel! 

 

 1. Alain Prost    A  zene 

 2. Zinédine Zidane   B  tengerkutatás 

 3. Jean-Paul Belmondo  C  biológia 

 4. Claude Monet   D  író és pilóta 

 5. Louis Pasteur   E  filmművészet 

 6. Ferdinand de Lesseps  F  oktatás (tanár, nyelvész, lexikológus) 

 7. Jacques-Ives Cousteau  G  labdarúgás 

 8. Pierre Larousse   H  műszaki tudományok (mérnök) 

 9. Antoine de Saint Exupéry  I  autóversenyzés 

 10. Jean-Michel Jarre   J  festészet 

 

   (10 pont) 

c) Idegenforgalmi nevezetességek  
 

Párosítsd a nevezetességekhez a helyszínt! 

 

1. Gavernie-cirkuszvölgy     A   Causses 

2. Grand Canyon de Verdon (Gorges du Verdon)  B   Cannes 

3. Aven Armand      C   Arles 

4. Pápák palotája      D   Normandia 

5. Mer de Glace      E   Pireneusok 

6. Puy de Dome      F   Provancei-Alpok 

7. Moulin Rouge      G  Avignon 

8. Aval-sziklakapu      H  Mont Blanc 

9. Római amfiteátrum (Aréna)    I  Párizs 

10. Nemzetközi filmfesztivál     J  Auvergne 

(10 pont) 

 

Max: 100 pont 


